责任编辑 金勇 E-mail:fzbfzsy@126.com

境外游大批量退团 邮轮竟终止运营

上海海事法院:游轮公司返还旅游公司定金208万元

□法治报记者 胡蝶飞 法治报通讯员 周晨佳

因爆发疫情和大雾天气, 旅游公司承包 邮轮的 886 间境外游船房漕遇大批量退团. 亏损严重。为开展后期合作, 邮轮公司承诺 将部分尾款作为下次包船的定金以补贴此次 航次亏损。之后,因邮轮退出运营,两家公 司为定金发生纠纷

日前,上海海事法院对这起案件作出一 审判决:邮轮公司向旅游公司返还定金 208 万元。目前, 邮轮公司已支付全部款项。

旅游公司遭遇游客退团损失严重

2015年1月9日,舟山一家旅游公司 与上海某邮轮公司签署了《邮轮舱房供应协 议》,约定旅游公司采购"天海新世纪"号 邮轮 2015 年 6 月 9 日至 6 月 20 日三个航次 的包舱供应。

2015年5月, 航线中要途经的韩国爆

发了中东呼吸综合征 (MERS) 疫情。6月 9日至11日的一个航次又因大雾无法履约 而取消,从而引发游客恐慌,游客也接连出 现退票,导致上船游客人数大幅减少,给旅 游公司带来较大损失。

之后旅游公司与邮轮公司多次通过邮件 沟通, 为弥补旅游公司的损失, 双方约定将 旅游公司支付给邮轮公司的最后一笔尾款的 50%, 即 208 万元, 作为后续航次的包船定 金。事后虽经多次蹉商,因航线和时间安排 不符合需求未能达成新的包船协议。

2018年8月29日, "天海新世纪"号 邮轮终止运营。为此,旅游公司将邮轮公司 诉至上海海事法院,要求返还双倍定金、承 担律师代理费等共计 430 万余元。

是否适用定金罚则等成争议焦点

庭审中, 围绕包船定金合同是否成立和 生效以及包船定金合同是否应适用定金罚则 两大争议焦点,双方展开了激烈的辩论。

旅游公司诉称: "天海新世纪"号邮轮终 止经营,导致原告已付定金的后续航次包船销 售目的无法实现,被告行为构成违约,应当承 担违约责任; 原告曾要求和被告继续合作包 船,原告是有能力履行合同的,但是被告在价 格及航线安排上没有和原告达成一致, 是被告 的原因导致没有达成包船协议。

邮轮公司辩称:双方往来电子邮件无法证 明就包船定金协议达成一致,原告支付合同尾 款的行为是为履行《邮轮舱房供应协议》,基 于双方的邮件沟通,被告仅表示同意将欠款金 额的50%作为下一步合作的定金,但不能视为 放弃了该部分尾款:即使双方成立了定金合 同,被告有充分的履约能力,双方没有继续包 船的过错在原告,被告有权没收定金;"天海 新世纪"号邮轮并非被告邮轮公司所属船舶, 不同意原告对该船享有船舶优先权。

法院判决被告返还208万元定金

上海海事法院经审理认为,原、被告就

涉案《邮轮舱房供应协议》最后一笔余款的 支付和补偿达成了一致,同时双方也约定将 该余款的 50%即 208 万元作为原告下一步包 船合作定金。原告支付了相应的款项,所以 本案的包船定金合同成立,且自原告支付之 日起生效。

法院同时认为, 本案定金所担保的主合同 即为原告和被告所称的后续包船合同。原、被 告双方对后续包船的邮轮航线、时间期间、舱 房的数量特别是舱房的价格等重要合同条件均 没有具体约定,由此导致事后因时间安排、航 线或者价格等因素未能达成后续的包船合同, 双方均无过错。

本案因不可归责于当事人双方的事由,导 致包船合同未能订立,不应适用定金罚则,被 告应当将208万元包船定金返还给原告。此 外, 因无证据证明本案的被告是涉案邮轮的船 舶所有人、光船承租人或船舶经营人, 且原告 的诉请也不属于《海商法》第二十二条所规定 的海事请求, 因此原告不享有涉案船舶的优先

乘客在"站立禁区"被夹伤

法院判乘客重大过失担主责

□记者 陈颖婷

本报讯 市民王先生乘坐公交车,下车 时被车门夹伤了脚趾,为此,他将公交公司告 上了法庭。而因其站立于"站立禁区"导致伤 情,松江区人民法院认定王先生的行为存在 重大过失,公交公司因此减轻了侵权责任,据 此法院判决公交公司承担 40%的责任。

2018年8月24日晚上9点多, 王先生 乘坐公交车回家。车辆在行驶讨沪松公路泗 砖公路站台后,王先生突然从座位上起身, 表示要下车,在车辆尚未停稳之前跨下车门 台阶,车门打开时他的脚趾不慎被车门夹 之后, 王先生前往医院就诊, 经诊断为 下肢损伤 (左拇指), 花费医疗费 267.10 元。王先生认为自己是在乘坐公交车的过程 中受伤, 公交公司作为承运人应当对自己的 损伤承担赔偿责任。王先生起诉请求法院判 令公交公司赔偿自己医疗费、误工费、护理 费、交通费共计 5400 元。

对于王先生的受伤过程,公交公司却认 为另有隐情。公交公司表示,王先生当时站 在车门边上,车门打开时夹到了他的脚趾, 但该区域为禁止站立的区域, 且有警示标 志,故王先生受伤系其自身讨错。因此,公 交公司表示最多愿意赔偿王先生的医疗费,

法院审理后认为,承运人应当对运输过

程中旅客的伤亡承担损害赔偿责任。行为人损 害他人民事权益,不论行为人有无过错,法律 规定应当承担侵权责任的,依照其规定。被侵 权人对损害的发生也有过错的,可以减轻侵权 人的责任。本案中,王先生乘坐被告公司的公 交车辆,双方之间成立客运合同关系,公交公 司作为承运人对运输过程中的旅客安全负有保 障责任。根据监控视频显示, 王先生在涉案车 辆进站时未表示下车,在涉案车辆驶出站台后 突然从座位上起身要求下车,并在车辆停稳前 即跨下后门台阶, 当车辆停止车门打开时左脚 被打开的车门夹伤。车门台阶上已明显标识 "站立禁区", 王先生辩称当时车厢内昏暗, 看 不到地面警示标志,但从监控视频显示来看, 车厢内视线清晰,地面的警示标识容易辨识, 且事发时车厢内乘客稀少, 亦不存在警示标识 被遮挡的情况。

王先生又辩称自己站立在车门台阶时乘务 员未予以警示, 法院认为王先生是成年人且经 常乘坐公交车,应当熟知乘坐公交车时该注意 的安全事项,且王先生是中途要求下车,从座 位上起身跨下后门台阶到左脚被车门夹住均发 生在一瞬间, 故法院对王先生所述之意见不予 采信。王先生的上述行为存在重大讨失,是造 成其自身伤害的主要原因, 故可以减轻公交公 司的侵权责任。据此, 法院确定公交公司赔偿 王先生各项损失赔偿共计 1516.1 元的 40%,

老板被羁押,司机趁机卷走车辆

女子买高铁票突然被限制

前夫偷拿身份证办公司,无辜成了"老赖"

□见习记者 张叶荷

本报讯 前夫偷拿自己身份证"办"了家 公司,购买车票时,杨某才发现自己竟成了该 公司的法定代表人,还被法院强制执行了。据 此,杨某将上海市市场监督管理局(原市工商 局)诉至法院,请求请求法院判令撤销涌市公 司(化名)的设立登记。近日,上海铁路运输法 院审理该起案件,最终驳回了杨某的上诉请 求,但认为杨某可另行寻求救济,通过民事诉 讼等方式维护其合法权益。

据杨某诉称,2016年6月6日,杨某 被警方问及与涌市公司的关系, 后又从前夫 赵某处得知, 他曾偷拿其身份证借给他人使 用。至此,杨某才得知自己被他人冒用身份 证及伪造签名,用虚假材料骗取公司的设立 登记。2018年7月8日,杨某因无法正常 购买高铁票, 经多方打听得知涌市公司因拖 欠租金败诉被法院强制执行。

杨某认为,涌市公司提交的设立登记申 请资料中涉及杨某的签名均非本人签署,于 是诉至法院,请求法院判决撤销涌市公司的

2015年3月4日, 涌市公司向原市工商

局提交公司登记(备案)申请书等相关申请材 料。经审查认定,涌市公司的申请材料齐全, 符合法定形式,于2015年3月12日收到准 予设立/开业登记通知书。从申请材料显示, 杨某为股东,认缴出资额为500万元,选举为 公司第一届执行董事兼法定代表人, 杨某身 份证复印件上盖有"与原件核对一致"的印 章,核对落款日期为2015年2月28日。

另据查明, 杨某已向法院提起民事诉 讼,司法鉴定结论为文件中"杨某"签名均 不是杨某所写。目前,该案正在审理中。

上铁法院认为, 涌市公司向原市工商局 申请公司设立登记,提交的文件材料齐全, 形式符合规定。原市工商局对设立登记申请 材料内容讲行了审查, 原告身份证复印件与 原件核对一致, 已尽到了审慎审查义务。

此外, 本案争议尚涉及案外人民事法律 关系的争议问题,对民事行为的真实性问 题,法院可以根据有效证据在行政诉讼中予 以认定;对涉及真实性以外的民事争议,宜 通过民事诉讼等方式解决。

因此,上铁法院不予支持杨某诉请,但 认为杨某可按现行公法、私法相关规定另行 寻求救济,维护其合法权益。

"POS"单泄露"嫖娼"事实

一男子被行政拘留十日

□见习记者 张叶荷

本报讯 梅某因嫖娼被抓, 却称自己因 事离开, 未与人发生关系, 是否应认定为嫖 娼?近日,上海铁路运输法院审理了该起案 件, 认定上海市公安局普陀分局出具行政处 罚决定,程序合法,梅某已经支付钱款,并 有在场人员的陈述和辨认等对于嫖娼违法事 实予以佐证, 判决驳回了梅某的诉讼请求。

2018年5月31日,普陀公安分局接到 举报称, 普陀区陕西北路某楼某室存在卖浮 嫖娼违法行为,遂至现场进行调查。因梅某 存在嫖娼嫌疑,普陀公安分局于 2019年6 月1日将梅某传唤至普陀公安分局处接受询 问。经询问、辨认、调取消费交易明细记 录, 普陀公安分局认定梅某存在嫖娼违法行 为, 该对梅某讲行处罚前告知。

因梅某拒绝在外罚告知笔录上签字, 普 陀公安分局在对处罚进行复核后,作出被诉 行政处罚决定,给予梅某行政拘留十日的行 政处罚,并向梅某宣读。梅某不服,遂将普 陀公安分局诉至法院,请求法院判决撤销普

陀公安分局作出的被诉行政处罚决定。 梅某认为, 自己在上述地点接受按摩服

务,其间对环境不适及单位有事提早离开, 停留不超过30分钟。自己是基于本人主观 意志在未发生性关系的情况下自行离开,普 陀公安分局认定梅某存在嫖娼违法行为事实 不清、证据不足。

普陀分局则辩称, 认定梅某存在嫖娼违 法行为有 POS 机消费记录、询问笔录、辨认 笔录等予以证实,能够形成完整证据链。只要 已经谈好价格或者已经给付金钱、财物,即使 不发生性关系,也可认定嫖娼行为成立,何况 本案梅某与在场人员发生了性关系。

上铁法院认为, 普陀公安分局受理案件 后依法进行了传唤、调查,对梅某进行处罚 前事先告知和复核,继而作出被诉行政处罚 决定并送达梅某,故被诉行政处罚决定程序

普陀公安分局认定梅某存在嫖娼违法行 为, 有现场检查笔录、询问笔录、辨认笔 录、交易明细、消费记录等予以证明,事实 清楚,证据确凿。梅某提出其未发生性关系 不应被认定为嫖娼, 但并未提供证据加以证 梅某已经支付钱款,并有在场人员的陈 述和辨认等对于嫖娼违法事实予以佐证,故 梅某的意见,难以采纳。

宏美决议即日起注销,特此公告 医骋(上海)财务咨询有限公司 引起注销,特此公告。 海蓬霖机械自动化设备有限公 司信用代码:91310114782839512 经股东会决议即日起注销:特此公 上海至阳医疗器械市队司统 社会信用代码:91310114MAIGT3Y81 经股东决定即日起注销.特此公 上云信用代码:91310114MAIGT3Y81i 经股东决定即日起注销,特此公 上海越勤实业有限公司统一社 信用代码:9131011631696 东决定即日起注销, 特此公 上海艾昌机电有限公司注 股东决定即日起注销,特此上海舜源贸易有限公司统一 上海舜源贸易有限公司统一 旧代码,9131,011,4MA1070777 股东会冲沙西 股东决定即日起注销,转此 上海守康机械有限公司统一 目代码:91310114MAIGUNOW6 上海守康机械有限公司统一 原在公司统一 东会决议即日起注销, 特此公 上海艾果投资有限公司注 会信用代码:91010 经股东会决议即日起注销,特此2 上海星全网络科技有限公司3 上海星全网络科技有限公司3 上海星全网络科技有限公司3 上海星全网络科技有限公司3 东会决议即日起注销,特此公 :海**曼洛投资管理有限公司**统 社会信用10月3301023302323242465844 经股东决定即日起注销,特此公 上海明赐投资管理有限公司统 544年14485844 上海明频及货管建有限公司统 社会信用代码:91310115342465844A, 经股东决定即日起注销,特此公告 上海川中豪享来餐饮有限公司 信用代码:91310101703339086C,经 东会决议即日起注销,特此公 上海羿神建筑工程有限公司统 本 即 日 起 注 销,特 此 公 上海权岳实业有限公司经股东 设议解散,并已成立清算组。请 《人自本公告刊》之中却45日

专业办理各类登报

遗失声明 注销公告 清算公告 合并公告 减资公告 各类公告

陆宽 刊登热线:

13764257378 微信同号 QQ:406301586

其他费用不同意承担。

本报讯 所谓"树倒猢狲散",上海黄 浦一能源贸易公司负责人在涉走私被海关羁 押后,他的司机刘某扮演了不光彩的角色。 利用开车赴海关协查的机会, 刘某将两辆车 的所有权私自变更至自己家人名下, 变卖所 得 35 万余元,随后花用殆尽。近日,刘某 被黄浦区人民法院判处犯职务侵占罪,获刑 1年3个月,缓刑1年3个月。

据公诉机关黄浦区人民检察院指控,顾 某实际控制两家燃料及能源贸易公司,并在 本市黄浦区瑞金南路某号一同经营。被告人 刘某于 2010 年至 2013 年 6 月, 受雇担任这 两家公司的驾驶员,负责驾驶、保管公司车

2013年2月,顾某因走私被山东龙口 海关羁押。其间, 龙口海关通知刘某等, 将 燃料公司的2辆别克汽车交至海关缉私部门 协助调查。几日后,海关工作人员即通知刘 某将这2辆车取回。

但被告人刘某取同议2辆别克汽车后, 却 利用职务便利,擅自将汽车所有权变更至自己 母亲名下,随后更予以变卖,得款358000元, 由自己花用殆尽。

2019年3月9日,被告人刘某在本市外 高桥保税区出入境办事大厅内被抓获。到案 后,刘某已退赔全部赃款。

公诉机关认为,被告人刘某的行为已触犯 刑法,应当以职务侵占罪追究其刑事责任。刘 某能如实供述犯罪事实,可依法从轻处罚。建 议对刘某在有期徒刑1年至2年的刑罚幅度内

被告人刘某及其辩护人对公诉机关指控的 事实、罪名等均无异议,刘某表示自愿认罪。 法院认为,被告人刘某身为公司人员,和

用职务上的便利,将本单位财物非法占为已 有,数额较大,他的行为已构成职务侵占罪, 依法应予刑事处罚。公诉机关指控的罪名成 立。刘某到案后能如实供述自己的罪行,依法 可从轻处罚。鉴于他能自愿认罪,并已退缴全 部违法所得,可酌情从轻处罚。